
2024 年卫生招聘考试之卫生招聘（文员）高分通关

题库 A4 可打印版 

单选题（共 45 题） 

1、甲乙丙三人共同设立一家从事运输业的普通合伙企业。甲对其在该合伙企业

中的财产份额，处理正确的是()。 

A.可以向乙转让其部分财产份额，但须取得丙的同意 

B.可以将其财产份额出质给乙，但须取得丙的同意 

C.当甲的财产不足清偿其欠戊的借款时，甲可直接以其在合伙企业中的财产份

额抵偿其欠戊的借款 

D.可以转让其财产份额，但乙丙有优先受让的权利 

【答案】 D 

 

2、根据我国《专利法》的规定，下列可以授予专利权的是()。 

A.一种水稻生产的新方法 

B.一种背诵古文的新方法 

C.小麦新品种 

D.试验用小白鼠新品种 

【答案】 A 

 

3、知识产权客体的无形性是指()。 

A.知识产权是无形的 

B.其客体智力成果是没有物质形态的 

C.其客体智力活动是没有物质形态的 

D.其客体智力创造过程是无形的 



【答案】 B 

 

4、甲公司与乙公司签订钢铁买卖合同，约定：如果 2000 年 7 月钢铁市场价格

高于 3千元/吨，或低于 2千 5百元/吨，则合同不再履行；如在 2千 5百元/吨

至 3千元/吨之间，则应于 2000 年 8 月交货。此合同为()。 

A.附生效条件的民事行为 

B.附解除条件的民事行为 

C.附期限的民事行为 

D.无效民事行为 

【答案】 B 

 

5、我国共有科学技术馆 250 多座。这对于我们这个 13 亿人口的大国来说不能

算多，可现在能经常办展览的只有少数几个。除中国科技馆、天津市科技馆等

能坚持办展外，极少有发挥其原有功能的。来自中国科协的权威统计显示，全

国约有 60%的馆不得不用部分场地长期搞展销，甚至干脆转化为酒吧和歌舞

厅，使得本来就不多的群众文化活动设施更加匮乏。 

A.未能发挥其原有功能是目前科技馆面临的严重问题 

B.我国科技馆的数量与众多的人口数量很不相称 

C.能坚持经常办展，发挥其原有功能的科技馆只占 40% 

D.文化活动设施匮乏的主要原因是一些科技馆用部分场地长期搞展销 

【答案】 A 

 

6、亚健康是对生物有机体生理机能状态的一种描述，一般指生理机能处于健康

与疾病之间的状态。由健康过渡到疾病需要一个从量变到质变的过程，而在质

变发生之前的这个特殊阶段即是亚健康。 

A.老王退休后连续多次在医院体检发现血压很高，但是他从没有感到身体有什

么不适 



B.小刘在上周六出去购物时遭遇抢劫，在搏斗中被歹徒用匕首捅伤，现在已脱

离生命危险，正在医院进行最后的康复调理 

C.小兵正在读初三，面临升学的压力，他经常熬夜学习，最近感到眼睛看东西

有一层雾气，医学专家说这可能是假性近视 

D.小刚的爸爸在单位体检时，发现腹内有个肿瘤包块，医生说可能是长期劳累

所致，劝其休养，可是他因没有任何外在征兆而并不在意 

【答案】 A 

 

7、贪腐一日不除，反腐一日不止。如果说党风廉政建设和反腐败斗争永远在路

上，那么零容忍便是贯穿这场远征的主线和基调。无论是从党心民心所向，还

是依法治国、依规治党的要求，抑或是从当前依然严峻复杂的形势看，“上无

禁区、下无死角”的零容忍反腐常态都将________地继续下去。未来谁都不应

________，再干那贪腐的蠢事，否则必将从短暂的迷梦中惊醒过来，悔之已

晚。 

A.毫无悬念 心存侥幸 

B.义无反顾 心存幻想 

C.一如既往 鬼迷心窍 

D.毫无疑义 心存芥蒂 

【答案】 A 

 

8、杜某死亡时，遗产由其母陈某、其妻李某和两个孩子杜甲、杜乙继承，当时

李某已怀有身孕，为胎儿保留继承份额 3万元。胎儿出生后 1天后不幸夭折，

这 3万元应如何处理？() 

A.由李某继承 

B.由陈某继承 

C.由杜甲、杜乙继承 

D.由李某、陈某、杜甲、杜乙继承 

【答案】 A 



 

9、公民作品的发表权保护期限为()。 

A.50 年 

B.作者终生 

C.作者终生及死后 50 年 

D.100 年 

【答案】 C 

 

10、甲乙丙三人在玩骰子游戏，骰子有六面，每面分别是一、二、三、四、

五、六点，他们规定：如果出现一、三点面，甲赢;如果出现二、四面点面，乙

赢;如果出现五、六点面，丙赢。甲说：“如果再少一点我也不会赢”。乙说：

“如果再少一点的话我就赢了。”丙说：“如果再多一点也是我赢。” 

A.三点 

B.五点 

C.四点 

D.二点 

【答案】 B 

 

11、甲：一家食品加工厂；乙：一家大型果园。甲因业务的需要，欲购进一批

菠萝和荔枝。甲的公关部经理杨昆得知后，即向甲介绍了乙。甲委托杨昆办理

此事。杨昆打电话给乙，称：甲需要菠萝 100 斤、荔枝 500 斤，每斤单价分别

为 2元和 5元。另外，附加 100 斤樱桃，单价为 8元；如有违约，应承担答

案：10%违约金。乙表示同意。几天后，乙将货送到，甲的法定代理人亲自查

收。由于客观原因，乙未领到货款而返回。后因樱桃产品不好销售，甲拒付货

款。乙遂诉诸人民法院。甲表示，樱桃是杨昆擅自做主购回的，菠萝、荔枝价

格太高，此事应由杨昆承担责任。 

A.杨昆应对自己所转托的人的行为独自承担责任 

B.李博应对自己的代理行为独自承担责任 



C.杨昆和李博承担连带责任 

D.甲作为被代理人承担责任 

【答案】 D 

 

12、李某欲立一份代书遗嘱，下列人员中，可以作为遗嘱见证人的是()。 

A.李某的配偶 

B.李某的儿子 

C.李某的父母 

D.李某的同事 

【答案】 D 

 

13、下列行为属于要约的是()。 

A.患有严重精神病的贾某向王某声明家里有一台电视，并以 500 元的价格出售 

B.甲公司在某报纸上发布招标说明书 

C.甲在电视上做广告，出售一台二手洗衣机，广告中注明：“本广告所载商品

售予最先支付现金的人。” 

D.小明对小王说：“我打算卖掉祖母传下来的一对手镯。” 

【答案】 C 

 

14、下列关于要约和承诺的说法中，错误的是()。 

A.要约可以撤回 

B.要约可以撤销 

C.承诺可以撤同 

D.承诺可以撤销 



【答案】 D 

 

15、有些基因使人们总的来说感到快乐一些或者悲伤一些。这句话的意思是： 

A.总的来说，有些基因使人感到快乐，有些基因使人感到悲伤 

B.有些基因总的来说使人们要么感到快乐，要么感到悲伤 

C.有些基因总的来说使人们既感到快乐，又感到悲伤 

D.总的来说，使人感到快乐和悲伤的原因是部分基因的影响 

【答案】 A 

 

16、随着经济与社会的高速发展，信息化与网络化已经成为我国从政府到民间

的共同努力目标;使用网络也已成为全民共同参与的日常行为。那么，为什么我

们要将青少年上网视为洪水猛兽?难道是大多数孩子都没有自控力而导致上网过

度?我国 CNNIC 调查(2007 年)证实，网络使用人口最高的是占 66.3%的 20~35 岁

成年人，18 岁以下青少年仅占 17.2%。 

A.重视青少年上网的原因 

B.“青少年上网=问题”的悖论 

C.网络使用人口结构 

D.青少年对信息化与网络化的重要性 

【答案】 B 

 

17、地震发生时，最基本的现象是地面的连续振动，主要是明显的晃动。极震

区的人在感到大的晃动之前，有时首先感到上下跳动。这是因为地震波从地内

向地面传来，纵波首先到达的缘故。横波接着产生大振幅的水平方向的晃动，

是造成地震灾害的主要原因。1960 年智利大地震时，最大的晃动持续了 3 分

钟。地震造成的灾害首先是破坏房屋和构筑物，如 1976 年中国河北唐山地震

中，70%～80%的建筑物倒塌，人员伤亡惨重。 

A.地震的表现即地面的破坏 

B.地震首先破坏地面建筑物 



C.地震灾害后的主要表现 

D.地震带给人类巨大的伤害 

【答案】 B 

 

18、当前我国所推进的机关事业单位养老保险制度改革，是要建立城镇职工统

一的养老保险制度，改革的思路是“一个统一、五个同步”，从制度上化解： 

A.“利益固化”问题 

B.“二元结构”矛盾 

C.“歧视性”问题 

D.“双轨制”矛盾 

【答案】 D 

 

19、甲乙丙三人在玩骰子游戏，骰子有六面，每面分别是一、二、三、四、

五、六点，他们规定：如果出现一、三点面，甲赢;如果出现二、四面点面，乙

赢;如果出现五、六点面，丙赢。甲说：“如果再少一点我也不会赢”。乙说：

“如果再少一点的话我就赢了。”丙说：“如果再多一点也是我赢。” 

A.三点 

B.五点 

C.四点 

D.二点 

【答案】 B 

 

20、今天应该要继承昨天的成果，经验是在反复中获得积累的。生长在自然界

里的梅花，在寒风中开花，结出极有个性的果实，然后又迎着寒风开花，在这

样的循环中不断地成长。 

A.梅花成长的不同之处 



B.梅花的启示意义 

C.人与梅花的相同之处 

D.人应该继往开来、不断进取 

【答案】 D 

 

21、根据民法的相关规定，下列关于监护权的说法，正确的是()。 

A.对担任监护人有争议的，可以由未成年人的父、母的所在单位或者未成年人

住所地的居民委员会、村民委员会在近亲属中指定，也可以由人民法院裁决 

B.监护人因不履行监护职责，给被监护人造成财产损失的，无须承担赔偿责任 

C.精神病人的利害关系人，可以向公安局申请宣告精神病人为无民事行为能力

人或者限制民事行为能力人 

D.未成年人的父母已经死亡的，关系密切的朋友可以成为监护人 

【答案】 D 

 

22、某校长甲欲将一套住房以 50万元出售。某报记者乙找到甲，出价 40万

元，甲拒绝。乙对甲说：“我有你贪污的材料，不答应我就举报你。”甲信以

为真，以 40万元将该房卖与乙。乙实际上并无甲贪污的材料。关于该房屋买卖

合同的效力，下列哪一说法是正确的？() 

A.存在欺诈行为，属可撤销合同 

B.存在胁迫行为，属可撤销合同 

C.存在乘人之危的行为，属可撤销合同 

D.存在重大误解，属可撤销合同 

【答案】 B 

 

23、李某 8岁的儿子小勇平时非常调皮，经常用石头砸坏别人的东西，攀摘花

草树木等。一日，当小勇在家门口玩耍时，遇见刘某用三轮车拉着镜子。邻居

王某见状说：“你敢不敢把那个镜子砸碎，敢的话就算你厉害。”小勇听完当



即就拿起石头砸过去，结果致使价值 600 多元的镜子被砸碎。另一日，小勇在

学校上自习课时与同学小雷发生争执，并将小雷的手臂打伤，小雷治伤花去医

药费 1000 元。 

A.小勇承担 

B.李某承担 

C.王某承担 

D.王某和李某共同承担 

【答案】 C 

 

24、陈某在当地是小有名气的童星，陈某的父母在偶然的机会发现商店在未征

得同意，在陈某不知情的情况下，就在商店橱窗广告中使用其肖像做广告，该

商店这种行为()。 

A.侵犯了陈某的肖像权 

B.侵犯了陈某的隐私权 

C.侵犯了陈某的名誉权 

D.侵犯了陈某的荣誉权 

【答案】 A 

 

25、西方法律格言说：“法律不强人所难。”这说明： 

A.道德调整的范围也要有法律来规范 

B.法律不能调整、规范任何事项 

C.法律只规定人的义务 

D.对无法预见的事情，不必承担法律责任 

【答案】 D 

 



26、下列不属于“那个时代有相当高的文化水准”依据的一项是： 

A.石块堆放整齐 

B.石料三面都有加工的痕迹，十分平整精细 

C.数米宽的南北向石板大道 

D.建筑群带有明显的当地彝族的古代建筑风格 

【答案】 D 

 

27、为着追求光和热，将身子扑向灯火，终于死在灯下，或者浸在油中，飞蛾

是值得赞美的。在最后的一瞬间它得到光，也得到热了。俗语说“飞蛾投火，

自取灭亡。”巴金在这里却赞美了飞蛾为追求光和热而死，一褒一贬，截然相

反。应该怎样看待这个问题? 

A.这两种说法是对立的，因此只能有一个是正确的 

B.这是比喻的说法，比喻只要取其某种相似就能成立，因此这两种说法可以成

立 

C.飞蛾扑火是昆虫的趋光性，不是有意识的行为，褒和贬都是多余的 

D.巴金的比喻有积极进取精神，是恰当的，俗话的比喻没有这种精神，是不恰

当的 

【答案】 B 

 

28、比尔·盖茨说：“在市场竞争的条件下，首先是员工素质的竞争!”由此可

见： 

A.在市场经济下才有人才的竞争 

B.人才竞争是市场竞争的核心 

C.市场竞争是人才的竞争 

D.员工是市场经济的主体 

【答案】 B 



 

29、李某与方某签订房屋租赁合同期间，李某欲购买该租赁房屋，该房屋所有

权人方某表示同意，该房屋所有权自()时转移。 

A.李某占有该房屋 

B.办理该房屋过户登记手续 

C.该房屋租赁合同生效 

D.该房屋租赁合同到期 

【答案】 B 

 

30、张某晚上牵着狗散步，路过的顾某(3 岁)贪玩，用小石头击打狗，致使狗

挣脱绳索并咬伤顾某，当时顾某父亲正在给朋友打电话。关于本案，下列说法

正确的是()。 

A.张某应负全部责任 

B.张某和顾某父子都要承担责任 

C.顾某父亲没有看管好自己的孩子，应负全部责任 

D.顾某有重大过失，应由顾某父亲负全部责任 

【答案】 B 

 

31、王某夫妇婚后生有一子甲。2005 年甲遇车祸不幸身亡，留有甲的妻子乙和

女儿丙。乙和丙一起单独生活，没有赡养王某夫妇。2010 年王某去世，有权继

承其遗产的是()。 

A.乙和丙 

B.王某的妻子和乙 

C.王某的妻子和丙 

D.王某的妻子、乙和丙 

【答案】 C 



 

32、颜料的三原色是指： 

A.红黑白 

B.红黄蓝 

C.黑白黄 

D.红黄绿 

【答案】 B 

 

33、我国《刑法》规定，应当预见自己的行为可能发生危害社会的结果，因为

疏忽大意而没有预见，或者已经预见而轻信能够避免，以致发生这种结果的

是： 

A.不可抗力 

B.故意犯罪 

C.过失犯罪 

D.意外事件 

【答案】 C 

 

34、根据我国《婚姻法》的规定，下列说法错误的是()。 

A.我国《婚姻法》鼓励晚婚晚育 

B.夫妻一方因身体受到伤害获得的医疗费、残疾人生活补助费等费用属于夫妻

共同财产 

C.结婚年龄，男不得早于 22 周岁，女不得早于 20 周岁 

D.一方专用的生活用品属于夫妻一方的财产 

【答案】 B 
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